
＜愛光学園同窓会＞ 

 

 

令和６年 理事会 議事録 

 

〇 開催日時 ： 令和 6 年 9 月 28 日(土) 17:00〜19:00 

〇 開催場所 ： ネストホテル松山 

〇 開催方法 ： 会場、ZOOM ミーティング 併用 

〇 出 席 者 ： 別紙  計 49 名（会場 40 名＋ZOOM 9 名） 

〇 司  会 ： 松本 孝基 理事 

〇 議事録署名人 ： 西岡 斉 理事、玉井 忠幸 理事 

〇 議事録作成者 ： 森元 志郎 事務局長 

 

 

 

１． 開会挨拶 （会長） 

本日は令和６年理事会という事でご案内申し上げましたところ、大変ご多用の中 

このように沢山の皆様にお集まりいただき、誠にありがとうございます。また、 

平素より同窓会の活動に多大なるご支援をいただき感謝申し上げます。今日はこの 

会場にはるばる北海道地区と東北地区からそれぞれ代表、他各地からもお越しいた 

だいております。また、Web でも各地区・支部の代表の方も参加していただいて 

おります。どうぞよろしくお願い致します。この一年間、新型コロナの影響も薄ら 

いできまして、同窓会の活動もやっとコロナ前に戻って、活発に行える環境となっ 

て参りました。昨年度一年間は、全地区・支部でリアルの総会、懇親会も開催され 

て、各地区・支部間の交流も大変積極的に行っていただいております。また、昨今 

の状況を見てみますと「同窓会だより」にも少し書きましたが、愛光学園の女子寮 

が出来るというニュースがあります。来年の 3 月竣工に向けて 21 名分の女子寮を 

作り、兼ねてから念願でありました施設が出来るということで、女子の寮生が来年 

4 月から入ってくるということです。現在でも県内の遠方から頑張って通ってきて 

いる生徒もいることから、定員はすぐに埋まることも考えられているようですが、 

一杯になった時には、隣接地に増設することも計画されているとのことです。長い 

歴史の中で、また新しい一歩を踏み出していけたと思っております。それから、後 

ほど、ご報告・ご説明させていただきますが、８年前に発刊され今後は作成しない 

とした紙の「同窓会名簿」に代わる「会員データベース」が間もなく運用開始と 

なります。同期生同士でもなかなか連絡が取りづらいとか、先輩後輩との情報交換 

が難しいとのお声もいただいております。そういうことも幾らかこれで改善されて、 

個別の色々な活動も活発にできるのではないかと思っております。 

今日は、審議事項、報告事項、沢山ございますけれども、是非、熱心なご審議を 

いただけたらと思っております。どうぞ宜しくお願い致します。 

 



２．議長指名  

同窓会会長が議長として指名されました。 

      （議長）  

・これより令和６年「理事会」を 開催いたします。 

 開会に先立ちまして、本日の議事録署名人を指名させていただきます。 

 西岡斉理事と玉井忠幸理事にお願いします。   

３．審議事項 

（１）旅費規程改訂について （事務局長） 

・これまで同窓会においては、「旅費規程」において、それぞれの地区・支部毎に 

 原則の上限を提示した上で、宿泊費も含めて、申請によりその実費を振り込むと 

いう形をとって参りました。この方式では、事務が煩雑なのに加えて、昨今の 

オーバーツーリズムや新型コロナ感染の影響で旅費やホテル代が高騰してきて 

おり、また、出張者それぞれの事情もあることから、定額の渡しきりにした方が 

良いのではないかという意見が出てきました。それぞれの地区・支部についての 

額は、いろいろ協議した結果、別紙に示した通りです。この案は。9月 13日の 

常任理事会で承認されました。これに伴い、「旅費規程」も資料のように改訂いた 

します。定額の金額については、実際に運用していき検討を重ね、常任理事会で 

協議したいと思っております。 

 → 承認されました。 

（２）支部規程改訂について （事務局長） 

  ・今年４月に理事会メール稟議で承認された各支部間交流補助金の上限 10万円に 

ついて、各地区・支部によって、使い方、申請の仕方はそれぞれ異なるようです。 

同窓会地区・支部総会への出張旅費について、定額を渡しきりにする提案が、 

承認されたことから、この補助金についても先に各地区・支部に旅費宿泊費に 

限定するということで、年度始めに 10万円を各地区・支部会計に仮払いして、 

年度末に内容を「理事会」で報告してもらったので良いのではないでしょうか。 

この提案に伴い「支部規程」を改訂いたします。  

       （議長） 

        ・この「支部規程」第 8条３項につきましては、全国各地に地区・支部が出来て 

おりまして、各地区・支部の活性化を図っていこうというのを目的で、決して 

大きな額ではありませんが、交流補助金として、それぞれ 10万円を活用して 

活性化していただく趣旨でございます。 

   （関東地区代表） 

    ・理事会で詳細について報告するとありますが、何か雛形というか、エビデンス 

を付ける様式はありますか。 

       （事務局長） 

        ・様式などは特にはございません。昨年度からの補助金ですが、各地区・支部で 

         使い方や申請方法等もそれぞれ異なっておりました。試用詳細の説明・報告も 

         各地区・支部にお任せ致します。 



         → 承認されました。 

（３）会員データベース委員会について （担当副会長） 

   ・資料に沿って説明いたします。 

・今後の予定としまして、封筒に入っている住所、氏名、会員番号、URL、 

QR コード、仮 ID、仮パスワードの入った「同窓会会員データベース登録の 

お願い・利用のご案内」文書を 10 月末までに郵送不要の方以外、約 11,200 名に 

発送します。 

・役員、各期理事、幹事、支部役員、各団体のお世話役等、138 名の皆様には 

「会員データベース」試用のお願い文書を同封しておりますので、ご協力お願い 

致します。 

→ 当初、プロフィール登録して年会費も払っていても、「会費未納」となり 

検索できませんでしたが、9 月 30 日(月)には対応していただき、きちんと 

検索も出来ています。 

パソコンで URL を入力するときは、検索バーではなくアドレスバーの欄に 

入力してください。 

スマホで QR コードを読み取ると仮 ID、仮パスワードを入力するログイン 

画面が出ます。仮 ID、仮パスワードの記号半角にはご注意下さい。 

       ・費用について、ソフト開発費用はかかりますが、クレジットカード決済で利用 

している Sakura インターネットのレンタルサーバーがまだ余裕があるため、 

ランニングコストはかかりません。あと、印刷費と郵送料がかかります。 

       ・システムのデモンストレーションを行いました。 

         → 触れていただいての感想やご意見等を 10 月半ばを目途にお聞かせ下さい。 

 

       その後、いくつかの質問があり、それぞれ質疑応答が行われました。 

      

     （議長） 

      ・試用期間でも懇親会の席でもご意見を頂けたらと思います。 

「会員データベース」事業の開発については、昨年の理事会で承認をいただいて 

おります。本日は、「利用規約」と「利用細則」を定めさせて頂いております。また 

「所要経費見積」を上げさせていただいております。これにつきまして、先ほど 

井出副会長から説明させていただいた内容について、審議させていただければと 

思います。ご意義はございませんか。 

      → 賛成多数で承認されました。 

 

４．報告事項 

（１）事業報告 （筆頭副会長） 

同窓会本部報告 

事業報告  

令和 5年 9月１日から令和 6年 8月 31日までの同窓会事業報告を資料に沿って 

説明しました。 

この中で特筆すべき点は、東北地区同窓会が 5月新たに発足しました。 

各地区・支部同窓会の活動が、活発に行われており、それぞれの交流も盛んに 



なって参りました。同窓会活動が、点から面の方向に拡がってきていると感じて 

おります。あと、全地区が年度内に総会が終わっておりませんで、九州地区総会は 

11月 16日、東北地区総会は 11月 23日に開催予定です。 

その他、奇数月に常任理事会・偶数月に正副会長会を開催しています。  

あと「インテルノス」への原稿投稿、「同窓会だより」の作成を行なっております。 

物故会員  

令和 5年 9月１日から令和 6年 9月までの物故会員のお名前を載せております。 

旧教職員２名、卒業生５３名の方々がお亡くなりになられており、これらの物故 

会員につきましては同窓会総会にて御名前を読み上げて、ご冥福をお祈り致します。 

各期理事報告  

 令和 5年 9月１日から令和 6年 8月 31日までに変更のありました、各期理事、 

副会長、監事、常任理事、同窓会担当教諭を載せています。 

 

（２）決算報告 （会計担当副会長） 

    資料「12- 決算書-会計監査印あり」にそって、説明しました。 

→ 承認されました。 

 

（３）監査報告 （監事） 

    去る 9 月 6 日、愛光学園会議室にて、監事２名で監査を行いました。 

監査の結果、業務執行、収支決算及び財産の状態について、妥当であると 

    認めます。    

 

（４）地区支部報告 

 ① 関東地区  

  （関東地区代表） 

   ・6 月の関東地区同窓会総会には、本部から越智会長始め相談役、副会長 

    5 名、各地区・支部からも多数参加いただきましてお蔭様で盛会となりまし 

た。改めて御礼申し上げます。 

  （関東地区会計担当幹事） 

   ・資料「関東地区同窓会 活動・会計報告」に沿って、説明しました。 

  （関東地区代表） 

・昨年、この場で東北地区同窓会を立ち上げたいという話をさせて頂きました。 

今年５月に発起人会を開催し、地区が発足しました。11 月には第一回総会も 

開催されます。一番新しい地区同窓会です。 

ぜひ皆さんで盛り上げて頂きたいと思っております。 

② 関西支部    

  （関西支部会長）［リモート］ 

   ・事業報告は、本日送りました。（理事の皆様には、添付します） 

       資料「事業報告及び今後の予定」（令和６年１月１日〜12 月 31 日） 

    「関西支部 同窓会 令和５年度決算報告」（令和５年４月１日〜令和 6 年 

３月 31 日）に沿って、説明しました。 

③ 京滋の会  



  （京滋の会代表） 

   ・資料「会計報告書 2023 年度 愛光同窓会京滋の会」（令和５年４月１日〜 

令和 6 年３月 31 日）に沿って、説明しました。決算後、6 月 15 日に 

京滋の会総会を開催しており、52 名の出席者がございました。この会で 

前代表から私に代表が代わりました。今後の予定も案内しました。 

④ 九州地区  

  （九州地区代表）［リモート］ 

     ・資料「九州地区同窓会 活動・会計報告」に沿って、説明しました。 

    昨年度より総会を秋口に開催しております。この会で前代表から 

    私に代表が代わりました。今年の総会は 11 月 16 日に会場を天神に 

    移して開催予定です。 

⑤ 中部地区     

  （中部地区代表）［リモート］ 

   ・資料「令和 5 年度 中部地区 収支決算書」「令和 5 年度 活動報告書」 

   （令和５年９月１日〜令和 6 年 8 月 31 日）に沿って、説明しました。 

⑥ 沖縄支部 

  （沖縄支部事務局長）［リモート］ 

   ・資料「令和 5 年度 沖縄支部 事業報告」「沖縄支部 令和 5 年度収支決算書」 

   （令和５年９月１日〜令和 6 年 8 月 31 日）に沿って、説明しました。 

⑦ 北海道地区 

  （北海道地区代表） 

   ・資料「北海道地区活動報告、会計報告」（令和５年９月１日〜令和 6 年 8 月 

31 日）に沿って、説明しました。 

学生の方々により多く参加して頂きたいと思っておりますので、それぞれの 

イベントでの学生さんの参加費は無料にしております。また、北海道内の 

遠方からの学生の方には旅費補助金も支給しました。 

今年の活動につきましては、定期的に皆さんに集まって頂きたいと思って 

おります。また、北海道は、夏のゴルフが魅力だと思います。良い気候の 

元、皆様に集まって頂きたいと考えております。あと、北海道は交流人口と 

いうことを言っております。住民票がなくてもテンポラリーにきていただく 

方も多い特徴がございます。この辺りを考えながら、同窓会も運営して 

いきたいと考えております。  

⑧ 中国地方支部  

  （中国地方支部幹事）［リモート］ 

   ・資料「令和 5 年度 中国地方支部 事業報告」「令和 5 年度収支報告」 

   （令和 5 年 4 月１日〜令和 6 年 3 月 31 日）に沿って、説明しました。 

   ・来年 令和 7 年 3 月 8 日に ホテルグランビア岡山で総会を開催します。 

    それに伴い学生の皆様に周知したいと考え、12 月 21 日に岡山で忘年会を 

    予定しております。 

⑨ 東北地区 

  （東北地区代表） 

   ・先ほど、関東地区代表からご説明がございましたが、5 月に理事会でも承認 



されまして、東北地区は発足致しました。口頭にて報告させて頂きます。 

現時点で、支出を伴う活動はまだ出来ておりません。幹事 7 人のうち 4 人が、

一度顔合わせをしたというところでございます。11 月 23 日に第一回東北地

区総会を仙台市で開催しようという日程を決めて、本部にお願いして、東北

地区の同窓生に日程案内の葉書を発出したところでございます。この案内に

より集まる人数に応じて会場を決めたいと考えております。先ずは、きちん

と第一回総会を成立させて、その後活動を拡げていきたいと思っております。

皆様の活動の状況を伺っておりますと、様々なイベント、講演会、ゴルフコン

ペ等も含めて、活発になさっているということですので、東北地区としまし

ても、特に学生との繋がり、愛光から東北大学へかなりの進学者がいるとの

ことですので、学生を巻き込めるような、あるいは学生の皆様が主体的に活

動して頂けるような地区同窓会の運営が出来るよう進めていきたいと思って

おります。どうぞ宜しくお願い致します。 

⑩ 今治支部 

  （今治支部事務局長） 

   ・今治支部は、毎年 1 月最終土曜日に総会、懇親会を開催しております。 

支部の活動としてはこれだけです。今年は令和６年 1 月 27 日に開催しまして 

宮嶋副会長にもご出席いただきました。懇親会は 111 名に案内し、22 名の 

出席者でございました。「同窓会だより」にも投稿しております。 

      （５）各委員会報告 

① 総務委員会・組織強化委員会 

 （担当副会長） 

  ・組織強化委員会からは、各地区・支部の皆様よりご報告がございましたので、 

そこは割愛させて頂きますが、大きく各地区・支部の活動が進んでおりまして、 

今後益々活発化することを望んでおります。この同窓会においては、約１万 

４千人の同窓生がおりますが、そのうちの３割は連絡が出来ません。また、 

３割の同窓生が年会費を納入していただいております。残り４割の同窓生が、 

今後開拓出来うる方々と思っております。先ほどの「会員データベース」事業 

の登録者率につきましても、この３割というのが一つの目安になるのではない 

かと思っております。この事業は拡がっていきますと検索には会費納入が必要 

となりますので、自ずと年会費納入者の増加に繋がっていくと期待しておりま 

す。現在の３割の納入者率を３割５分に近づけていくのが、総務委員会の役割 

と考えております。 

あと、前受金徴収につきまして、これまで学生の間は、同窓会費を納めると 

いうモチベーションは湧かなくて未納でした。そこで、昨年から、卒業式の時 

に４年分前納していだければ、3,000 円×４年=12,000 円を 10,000 円にします 

とご父母に案内したところ、本年は 172 名の方に納入していただきました。 

同窓会としても有意義なものだと思いますので、今後も続けていきたいと思い 

ます。 

② 広報委員会  

 （広報担当副会長） 



  ・広報委員会の主な活動は、「同窓会だより」を作成、発送することです。 

   一昨日、出来上がりました。皆様、ご協力ありがとうございました。 

   今回は、13,600 部印刷しました。昨年は創立 70 周年記念号ということで 

24 ページでしたが、今回は 20 ページです。費用節約のため、10 月 1 日から 

郵便料金が値上がりしますので 9 月 30 日（月）に発送致します。 

③ 事業委員会 

 （事業委員会委員長） 

  ・来月 10 月 19 日（土）に ANA クラウンプラザ松山にて「同窓会総会」を開催 

します。時間が昨年より 30 分早くなり 17 時からになります。出席締め切りが 

10 月 11 日となっております。ホテルからも言われておりますので、この期限 

だけはお守りください。先の話になりますが、来年の「同窓会総会」ですが、 

第４土曜日がすでに埋まっており、10 月 1８日（土）を仮押さえしております。 

問題がなければ、来年早々から広報していきたいと思っております 

④ 女性委員会 

 （女性担当副会長） 

  ・女性委員会では、LINE グループを作っておりまして、現在 30 名ちょっとの 

   方が入ってくれています。こちらの方で同窓会の活動やそれ以外の活動も案内 

   しています。反応は少なめですが、そこから交流が出来たりしています。 

   これから人数を増やしていって、委員会の活動ができたらと思っています。 

５．その他   

（14 期理事） 

 ・昨年までの相談役に代わりまして同窓会ゴルフコンペの幹事をしております。 

  昨年は、60 名ほどのご参加がございましたが、残念ながら昨日までの参加希望者 

が 25 名と非常に少なくなっております。奥道後ゴルフクラブにもアウト・イン 

それぞれ８組ずつ押さえていただいておりますので、ぜひ、もう少し多くの 

ご参加をお願いしたいと思っております。今日お集まりの理事の皆様、ぜひ同期 

の方にお声がけをしていただいて、大勢の方々のご参加を募って頂きたいと 

思っております。締め切りは 10 月 4 日で、あまり時間もございません。 

どうぞ宜しくお願い致します。 

（中部地区代表） 

 ・学校の部活動の様子を見せていただいておりましたら、今年、吹奏楽部が初めて 

  コンクールに出たということです。私の弟子にあたる知り合いの松山の吹奏楽 

関係者に聞いたところ、非常にレベルが高く、これからもっと活躍して上の大会 

に行くのではないかというお言葉をいただきました。そうなってきますと吹奏楽 

というのは、かなりお金がかかります。そうなった時のために同窓会の方で少し 

手当が出来るようにご高配いただけると嬉しいかなと思います。 

（担当教諭） 

 ・顧問と相談して、宮崎理事のご期待に応えられる形が作れるか検討したいと 

思います。 

（議長） 

 ・今、同窓会の方では在校生の部活動の中で全国大会等に出場する場合、旅費等で 

  不足する時には、同窓会に申し出て頂いて基準の中で協力をしていく仕組みを 



作っております。それぞれ、また全国大会に出られるように頑張っていただいて、 

同窓会が協力出来ればと思います。 

（中部地区代表） 

 ・実は、それもそうなのですが、彼らが使う楽器がかなり高額です。個人持ちで 

  持てない物もございます。そのあたり、もし同窓会で少し補助が出たら良いかと 

  考える次第です。 

（議長） 

 ・ご提案ありがとうございます。今後、いろいろ慎重に審議をさせて頂きたいと 

思います。またいろいろご意見を頂ければと思います。宜しくお願い致します。 

 

皆様、他にご意見ございませんか。 

以上を持ちまして、本日予定をしておりました審議事項並びに報告事項は、全て 

終了致しました。皆様のご協力に寄りまして、スムーズに運営することが出来、

ギリギリ予定時間で終わることが出来ました。どうもありがとうございました。 

 

 ６．閉会挨拶 

（相談役） 

 ・皆様、長々のご審議ありがとうございました。 

特に大きな問題は「会員データベース」事業です。それまで５年おきに作って参り 

ました同窓会名簿は、2016 年を最後にストップ致しました。この同窓会名簿は、 

約 1000 万円の費用がかかっておりました。それに比べて今回は 460 万円の予算で、 

同窓会名簿に変わる「会員データベース」が出来るということで、今後ずっと５年 

毎に名簿を作る以上に役立つ物ではないかと思います。ただ、先輩からもご意見が 

ありました様にどれくらいの同窓生が利用してくれるだろうという懸念もござい 

ます。最大限 30％登録していただければ御の字、出来れば 60％、70％に利用率が 

上がることをこれからも期待しております。 

これにて「理事会」を閉会致します。本日は誠にありがとうございました。 

       

 

 

 

 

 

 

以上、理事会議事録について 議事録署名人が確認致しました。 

   

            議事録署名人     西岡 斉         ［確認日：令和 6 年 10 月 5 日］ 

            議事録署名人      玉井 忠幸       ［確認日：令和 6 年 10 月 6 日］ 


